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Informace obsažené v publikaci „Sta−
vebnictví České Republiky 2003“ poskytu−
jí základní přehled o investiční výstavbě,
stavebnictví a stavebních hmotách. Infor−
mace jsou určeny jak tuzemským osobám
činným ve stavebnictví a ve výrobě staveb−
ních hmot, tak i laické veřejnosti zajímající
se o tuto problematiku. Rovněž i zahranič−
ní osoby při jejich vstupu na český staveb−
ní trh zde naleznou řadu užitečných infor−
mací. Kromě toho může publikace poslou−
žit jako pomůcka obsahující standardní
informace poskytované účastníky stavební−
ho procesu partnerům z jiných odvětví
a oborů v nejobecnějším slova smyslu.

Zpracovaná publikace navazuje na
předcházející vydání a obsahuje nosné
věcné okruhy:
• Investice (tvorba hrubého fixního kapi−

tálu a investiční majetek, fixní aktiva,
systém podpory investiční činnosti, byty
a bydlení, dopravní infrastruktura a přímé
zahraniční investice),

• Stavebnictví (stavební trh, stavební pro−
dukce a ceny, významné stavební firmy,
pracovníci a mzdy, ekonomická pozice
stavebnictví),

• Stavební hmoty (postavení výroby sta−
vebních hmot v národním hospodářství
ČR, trh stavebních hmot, produkce, pra−
covníci a mzdy, ekonomika),

• Mezinárodní porovnání ve vybraných
ukazatelích (stavební produkce a HDP,
zaměstnanost, byty a bydlení),

• Vybrané ukazatele ČR (Tabulky) obsa−
hují detailnější údaje k jednotlivým věc−
ným okruhům publikace,

• Vybraná témata z problematiky inves−
tičního a stavebního procesu a podni−
kání (např. stavební zákon, odborné orgá−
ny a profese činné ve výstavbě, jiné
instituce, zadávání veřejných zakázek,
ochrana životního prostředí, technická
normalizace a zkušebnictví, podnikání
zahraničních osob v ČR).

Číselné a jiné údaje, např. citované
právní normy apod., se vztahují především
k období do konce roku 2002. Aktualizace
údajů, v porovnání s předchozím vydáním,
přihlíží k jejich aktuálnosti. To se týká
např. zahrnutí vývojových tendencí v byto−
vé výstavbě a stavebnictví, konkurenční
schopnosti českých stavebních podniků,
změny plynoucí ze statistiky investic, roz−
šíření informací o státní podpoře investic
aj. 

Obsah publikace nemůže a nechce
nahradit originální zdroje informací, ale
snaží se podat základní orientační informa−
ci, příp. směrovat na další zdroje. V publi−
kaci jsou záměrně prezentovány zejména
faktografické informace bez komentářů,
které by mohly informace subjektivně
ovlivnit. Stejně tak seznamy podniků, které
jsou v příručce uvedeny, mají jen orientač−
ní charakter a neobsahují informace např.
o bonitě podniků apod.

Publikace, která vznikla z iniciativy
odboru stavebnictví Ministerstva prů−
myslu a obchodu ČR, vychází z konzul−
tací s externími odborníky a z podkladů
dalších institucí – zejména Českého statis−
tického úřadu, České národní banky,
Agentury CzechInvest, ÚRS, a.s, Praha,
Evropského dokumentačního střediska
Karlovy univerzity. Publikace, kterou pro
Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR
zpracovala poradenská firma ÚRS, a.s.,
Praha, v koncentrované podobě poskytuje
mnohovrstevný obraz českého stavebnic−
tví, v několika posledních letech a vhod−
ným způsobem informuje o aktuální pro−
blematice výstavby.
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